

三季度中国GDP增速反弹至7.8%

增速比二季度反弹0.3个百分点;连续两个季度下滑后首次回升,表明经济稳中向好

国家统计局18日发布数据,三季度中国经济同比增长7.8%,增速比二季度反弹0.3个百分点,这是中国经济在连续两个季度增速下滑后的首次回升。

初步核算显示,前三季度全国国内生产总值为386762亿元,按可比价格计算,同比增长7.7%,增速比上半年反弹0.1个百分点。其中,一季度增长7.7%,二季度增长7.5%,三季度增长7.8%。



焦点1

经济走势如何?

“国民经济呈现稳中有升、稳中向好的发展态势。”国家统计局新闻发言人盛来运在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说。

虽然三季度中国经济增速出现反弹,但9月份一些指标回落,特别是城镇居民收入增速持续放缓,中国经济进入换挡期面临的形势更加复杂。未来何去何从?

盛来运说,即使四季度经济增速比三季度有所回落,但中国经济基本面是向好的方向发展的,对此很有信心。

盛来运认为,下一阶段要紧紧扣住主题主线,下更大的力气促进改革开放,下更大的力气调结构、转方式,进一步激发市场活力和长期发展的内生动力,促进国民经济持续健康发展,打造中国经济升级版。

国家信息中心经济预测部宏观研究室主任牛犁预计,四季度中国经济增速有可能会比三季度略有回落。但即便如此,年初提出的全年7.5%的增长目标能够实现。

焦点2

未来物价如何?

盛来运表示,今年后几个月保持物价基本稳定有一系列有利因素,完成全年3.5%的CPI(居民消费价格)调控目标没问题。

盛来运说,9月份CPI同比上涨3.1%有特殊季节性因素,也有节日消费拉动因素,同时与部分地区涝灾旱灾影响也有关。当月新涨价因素中,食品价格上涨对CPI涨幅影响达60%以上。后几个月进入冬季食品生产面临季节性影响,食品价格上涨仍然会对CPI产生一定压力。

“从总体来讲,保持物价稳定是有条件的。”盛来运分析说,首先今年粮食又获丰收,粮价具有保持稳定的前提,对其他农产品价格的稳定会产生重要支撑作用。第二,现在绝大多数工业品供过于求,工业品价格低位运行。第三,目前经济增长趋于稳定,不追求过高的经济增速,总需求的上升对物价上涨压力相对也不是特别大。再加上坚持实施稳健的货币政策,这些因素都有利于保证后期物价基本稳定。

焦点3

未来房价如何?

国家统计局18日公布的数据显示,前三季度,我国固定资产投资(不含农户)309208亿元,同比名义增长20.2%,增速比上半年加快0.1个百分点。在房地产开发投资方面,前三季度,全国房地产开发投资61120亿元,同比增长19.7%,增速比上半年回落0.6个百分点;其中住宅投资增长19.5%,增速比上半年回落1.3个百分点。前三季度,全国商品房销售面积84383万平方米,同比增长23.3%,增速比上半年回落5.4个百分点;其中住宅销售面积增长23.9%。数据显示,截至9月末,全国商品房待售面积44636万平方米,同比增长36.6%,增速比6月末回落2.6个百分点。

关于房价,盛来运回应说,从8月份发布的70个大中城市房价数据来看,表现出现了分化:一线城市房价涨得更多,二三线城市涨幅不那么大。最近大家谈到地王现象,很多不是房地产行业的企业在拿地,这些问题需要研究,从而进一步完善房地产调控政策和机制。

据新华社

反|腐

中纪委:
“两节”接到举报
不正之风917件

中央纪委监察部网站18日消息,9月13日,中央纪委党风政风监督室在中央纪委监察部网站发布公告,欢迎群众举报中秋国庆期间违反规定的行为。

据统计,截至10月7日24时,中央纪委党风政风监督室共接到专题举报917件,其中网络举报801件,纸质信函举报116件。据了解,群众针对“两节”期间不正之风的举报主要集中在五个方面:一是公款送月饼送节礼;二是公款大吃大喝或安排与公务无关的宴请;三是用公款安排旅游、健身和高消费娱乐活动;四是违规配备使用公务用车;五是以各种名义突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金、实物等。

鉴于“两节”期间专题举报的时效性和专门性,中央纪委建立了对反映“两节”期间公款送礼、公款吃喝等问题信访举报件的快速办理机制,做到快查严办。

据新华社

苏州一副处级干部涉嫌违纪被“双规”

快报讯(记者 蒋文龙)昨天下午4点28分,新浪认证的苏州市纪委、苏州市监察局官方微博“@廉石声音”发布消息,称苏州市吴江区副处级干部、吴江区人民政府办公室主任陈强因涉嫌严重违纪,近日被苏州市纪委实施“两规”调查。记者昨天致电苏州市纪委,相关负责人表示目前该事件还在进一步调查中,暂无最新进展。

关注高考

2014年江苏高考报名下月启动

11月7日确认截止;随迁子女异地高考别忘提交申请表

2014年高考报名下月就要启动了。昨天,江苏省教育厅发布消息称,江苏2014年高考报名时间为2013年11月1日起,至11月4日24时止;确认时间为11月1日起,至11月7日17时止,逾期不得补报。2012年12月31日,江苏发布异地高考方案,347名随迁子女圆梦江苏高考,并有17人被本一批次录取。

现代快报记者 金凤

随迁子女需提交报名申请表

江苏省教育考试院相关负责人对各类考生的具体报名要求做了规定,与去年不同的是,今年在高三应届毕业生的统一报名类别

中,对随迁子女提出关照。江苏省教育考试院相关负责人表示,非江苏户籍的来苏务工就业人员随迁子女考生,须在规定时间内由本人向现就读中学提交《2014年来苏务工就业人员随迁子女高考报名申请表》,经现就读中学汇总后报中学所属教育行政部门和县(市、区)招办审核,经批准后方可办理报名手续。

6个步骤完成报名

要完成2014高考报名,考生要经历6个步骤。分别为资格审查、填写报名信息采集表、网上填报、信息修改、网上支付和信息确认。

江苏今年继续实行网上支付报名考试费。考生报名信息网上提交成功后,系统将根据考生实际所报考科目自动生成缴纳报名考试费金额,通过网报系统进入银行系统,按照核定金额支付报名考试

费。网上支付成功后,考生方可到规定的报名点签字确认报考信息。

网上支付成功的考生,由各报名点统一打印考生报名信息确认表,考生须在规定的时间内到市、县(市、区)招生考试部门指定的报名点仔细核对本人的报名信息,核对无误后,由考生本人在报名信息确认表上亲笔签字确认(考生的父母、老师、同学等均不得代为签字确认)。报名信息确认截止时间为11月7日17时。

体艺类考生需确认专业考试信息

参加江苏体育、艺术类(音乐、美术)专业省统考的考生,须在规定时间内,凭考生号和身份证号,登录省教育考试院网站(<http://www.jseea.cn>),网上确认本人的专业考试信息。

突|发

仪征六合交界处发生2.3级地震
仪征部分居民家中有震感

快报讯(记者 胡玉梅 韩秋)据江苏省地震台网测定:18日20:47,江苏扬州仪征、南京六合区、栖霞区交界地区发生M2.3级地震,震源深度大约5公里。江苏省地震局专家介绍说,这是一个小地震,属于正常的能量释放。目前,江苏陆地没有发生5级(及以上)破坏性地震的异常前兆。

南京市地震局值班室工作人员告诉现代快报记者,在20:47,他们监控到了这个地震,但没有接到南京市民的咨询电话“目前,南京没有震感。”

江苏地震局地震预报研究中心主任冯志生介绍说,这次地震,震中距离仪征青山镇大约5公里左右。仪征市高层住宅居民部分人有震感。昨晚8时55分,扬州仪征市区多位居民给现代快报记者打电话,称他们那里有地震的感觉。

“我当时坐在地板上用手机玩掼蛋,结果地板突然响了起来,并且有晃动感觉,时间持续好几秒钟。”家住仪征市区的周先生对记者说。周先生说,当时他迅速跑出家门,发现巷子口已经聚集了不少老百姓。由于没有对房屋等建筑造成破坏,很快居民们又各自返回家中。

军|事

我海军在西太平洋举行远海实兵对抗演习

按照海军年度军事训练计划,自10月18日开始,海军在西太平洋海域举行代号为“机动-5号”的远海实兵对抗演习。

据了解,“机动-5号”演习从10月18日持续到11月初,海军三大舰队参演兵力将分别前出西太平洋预定海域,编成红方、蓝方两个战斗编组,连续进行“背靠背”实兵对抗演练。

海军相关部门负责人强调,组织军事演练活动是世界各国军队提升战斗力的一贯做法。中国海军舰机赴西太平洋相关海域进行例行性训练,符合国际法和国际实践。

据新华社

旅|游

南京第三季度旅游投诉下降两成半

快报讯(记者 朱蓓)昨天,南京市旅游委公布了今年第三季度南京市的旅游投诉情况。第三季度旅游投诉共132件,比去年同期减少了25.42%。虽然第三季度的投诉统计只截止到9月30日,看似没有赶上10月1日执行的《旅游法》,但旅游部门认为,投诉量下降的主要原因,还是《旅游法》的影响力“提前释放”。

据旅游部门统计,今年第三季度,南京市旅游质量监督管理所共受理的132起投诉中,出境游投诉共74件,比去年同期增长了10.45%。出境游的投诉略微增多,但国内游的投诉数量却大幅度“缩水”,共57件,比去年同期少了47.71%。